
Vitajte v programe „ZMOCNENIE“. 

Veríme, že Ježiš sa čoskoro vráti. Preto je tohtoročná téma Desiatich dní modlitieb zameraná na 
pozvanie Ducha Svätého, aby premenil naše životy a naše okolie. Počas týchto desiatich dní 
prebudenia pod vplyvom Ducha Svätého hľadajme spolu Boha. 

Pred svojou smrťou Ježiš zasľúbil svojim nasledovníkom dar Ducha Svätého: „A ja budem prosiť Otca 
a on vám dá iného Tešiteľa, aby bol s vami až naveky — Ducha pravdy“ (Ján 14,16.17). Krátko 
predtým, ako Ježiš odišiel z tejto zeme, aby nám pripravil miesto vo večnosti, prikázal svojim 
učeníkom, aby zostali v Jeruzaleme a čakali na „splnenie Otcovho prísľubu“, ktorým bol krst Duchom 
Svätým (Sk 1,4.5). Tento sľúbený dar Boží ľud z veľkej časti stále neprijal.

 Hovoríme o ňom, študujeme a analyzujeme ho, ale zväčša sa nedostaneme k tomu, aby sme tento 
dar Ducha Svätého naozaj prijali. Bezpochyby len Duch Svätý môže obnoviť naše hriešne srdcia: „Dám 
vám nové srdce a nového ducha do vášho vnútra“ (Ez 36,26). Iba Duch Svätý dokáže zmeniť naše deti: 
„Vylejem svojho Ducha na tvoje potomstvo a svoje požehnanie na tvojich potomkov“ (Iz 44,3). 

Iba Duch Svätý nás spája s Božou nebeskou rodinou: „Tento Duch sám dosvedčuje nášmu duchu, že 
sme Božie deti“ (Rim 8,16). A nakoniec to najlepšie, Boh je viac než ochotný dať nám Ducha Svätého: 
„Keď teda vy, hoci ste zlí, viete dávať dobré dary svojim deťom, o čo skôr dá nebeský Otec Ducha 
Svätého tým, čo ho prosia.“ (Luk 11,13) To je zasľúbenie. Ide len o to, aby sme si ho privlastnili. 

Ellen G. Whiteová napísala: „Keby po ňom všetci túžili, všetci by Ducha v plnej miere aj dostali. Tam, 
kde ľudia potrebu Ducha Svätého nepociťujú, prejavuje sa duchovná suchota, duchovná tma, 
duchovný úpadok a duchovná smrť. Kedykoľvek pozornosť pútajú veci podradné, vždy sa prejaví 
nedostatok Božej moci, tak potrebnej pre vzrast a rozmach cirkvi; táto moc by priniesla so sebou 
všetky ostatné požehnania. Ponúka sa v neobmedzenom množstve. Prečo teda nelačnieme 
a netúžime po dare Ducha, ak je to podmienka prijatia moci? Prečo o ňom nehovoríme a nekážeme, 
prečo oňho neprosíme? (EGW, Poslovia nádeje, s. 29; AA 5) 

Prvý deň – Poznajme Ježiša ako živého Spasiteľa 
Proste Boha, aby poslal Ducha Svätého, ktorý spôsobí, že písané Slovo sa stane svetlom pre vašu 
cestu viery. 

Štúdium Božieho slova: „Milý Teofil, v prvej knihe som napísal o všetkom, čo Ježiš robil a učil od 
začiatku až do dňa, keď bol vzatý do neba. Predtým dal prostredníctvom Ducha Svätého príkazy 
apoštolom, ktorých si vyvolil. Po svojom utrpení sa im štyridsať dní zjavoval a hovoril o Božom 
kráľovstve, aby tak mnohými spôsobmi dokázal, že žije.“ (Sk 1,1–3)

„Kristus sa ešte štyridsať dní zdržiaval na zemi, pripravoval učeníkov na dielo, ktoré im zveril, 
a objasňoval im to, čo dosiaľ nevedeli pochopiť. Hovoril im o proroctvách, ktoré sa týkali jeho 
príchodu, zmienil sa o tom, ako ho Židia zavrhnú, i o svojej smrti a poukázal na to, že tieto proroctvá 
sa dopodrobna splnili. Pripomenul im, že z naplnenia proroctiev môžu čerpať istotu o moci, ktorá ich 
bude v ďalšej práci sprevádzať. V Písme čítame: ´Vtedy im otvoril myseľ, aby porozumeli Písmu, 
a povedal im: Tak je napísané, že Mesiáš bude trpieť a tretieho dňa vstane z mŕtvych a v jeho mene 
sa bude všetkým národom, počnúc od Jeruzalema hlásať pokánie na odpustenie hriechov. A dodal: 
Vy ste toho svedkami´ (Luk 24,45-48). Počas tých niekoľkých dní, čo Kristus bol medzi nimi, učeníci 
získali novú skúsenosť. Keď počuli, ako im ich milovaný Majster vysvetľoval Písmo vo svetle všetkého 
toho, čo sa udialo, ich viera v neho sa upevnila. Dospeli k tomu, že mohli povedať: ´Vieme, komu sme 
uverili´ (2.Tim 1,12). Začali si uvedomovať podstatu i rozsah svojho poslania a pochopili, že ľuďom 
majú zvestovať pravdy, ktoré im boli zverené. Svetu musia svedčiť o udalostiach Kristovho života, 



o jeho smrti a zmŕtvychvstaní, o proroctvách, ktoré to všetko predpovedali, o tajomstvách plánu 
spasenia a o Ježišovej odpúšťajúcej moci. Musia hlásať evanjelium pokoja a spásy prostredníctvom 
pokánia a Spasiteľovej moci.“ (EGW, Poslovia nádeje, s. 17.18; AA 26-27)

 „Kristus pred svojím nanebovstúpením poveril učeníkov úlohou. Oznámil im, že majú byť 
vykonávateľmi jeho vôle, v ktorej svetu odkázal poklady večného života. Akoby im povedal: Boli ste 
svedkami môjho obetavého života v záujme sveta, videli ste, čo som pre Izrael vykonal. A hoci môj 
ľud nechcel prísť ku mne, aby získal život, a kňazi a poprední muži so mnou naložili, ako sami chceli, aj 
napriek tomu, že ma zavrhli, budú mať novú príležitosť prijať Božieho Syna. Videli ste, že som prijal 
všetkých, čo vyznali svoje hriechy. Kto príde ku mne, toho nezavrhnem. Vám, moji učeníci, zverujem 
toto posolstvo o milosti. Treba ho oznámiť Židom i pohanom – najprv však Izraelovi, potom všetkým 
národom, jazykom a ľuďom. Tí, čo uveria, budú tvoriť jednu cirkev. (EGW, Poslovia nádeje, s. 18; AA 
27.28) 


